

# از تکریم قاریان تا کمک مالی به محافل قرآنی مشهد



khameh.ir

**فریده خسروی** | طبق صحبت خلف صالح آقای شهید ایران، ایشان هنگام قرائت قرآن به شهادت رسیدند و این کار جزو مشی هر روزه ایشان بود که در ساعتی خاص مشغول تلاوت کلام الله شوند. این انس با قرآن و توجه به قاریان و حافظان این کتاب الهی، در سیره ایشان از جوانی شکل گرفته بود؛ آن زمان که در جلسات قرآنی مسجد امام حسن مجتبی (ع) و مسجد کرامت حضور پیدا می‌کردند و در کنار آن، سخنرانی‌های قرآنی پرشوری را آغاز می‌فرمودند که این روزها این سخنرانی‌ها در قالب کتاب «طرح کلی اندیشه‌های اسلامی» در دسترس مردم است.

قاریان مشهدی که اکنون مویی سفید کرده‌اند و جزو استادان بنام قرآن در ایران هستند، به واسطه این اهتمام رهبر شهید انقلاب اسلامی به مسائل قرآنی، این ارتباط را تا پیش از شهادت آن مرد آسمانی ادامه دادند و اکنون منبعی از خاطرات ناب از آن امام شهید هستند.

استاد جواد سادات فاطمی یکی از آن قاریانی است که از هشت سالگی به واسطه فعالیت قرآنی که در کنار برادر بزرگش، مرتضی سادات فاطمی داشت، با آقای شهید ایران آشنا شد و پای منبر سخنرانی‌های امام شهید در مسجد امام حسن مجتبی (ع) و مسجد کرامت مشهد دوران نوجوانی خود را گذراند.

## وقتی امام شهید برای قرآن نخواندن جایزه دادند

او درباره یکی از خاطرات ماندگار دوران نوجوانی اش به خبرنگار طوس می‌گوید: پیش از پیروزی انقلاب اسلامی به من پیشنهاد دادند در جلسه‌ای که توسط سازمان اوقاف رژیم طاغوت برگزار می‌شد، برای افتتاحیه قرآن قرائت کنم و جایزه‌ای بگیرم. آن زمان نوجوان سیزده ساله‌ای بودم و این پیشنهاد را نپذیرفتم؛ چرا که اعتقاد داشتم همکاری با این رژیم طاغوتی به نوعی تأیید کردن آن است و آن‌ها هم می‌خواهند با قرائت قرآن بگویند که اسلام و قرآن را قبول دارند و از آن حمایت می‌کنند. پس از این اتفاق، در جلسه‌ای که جمعی از خواص بودند، رهبر شهید انقلاب نیز حضور داشتند و در میان صحبت‌هایشان یک دفعه فرمودند:

«من یک جایزه‌ای به آقای جواد بدهکارم». بعد از کیفشان یک اسکناس ۵۰۰ تومانی را که آن زمان مبلغ زیادی بود، در آوردند و گفتند: «این پول را برای جواد آقا کنار گذاشتیم، بیا بگیر، خودت هم نمی‌داند که برای چی این جایزه را می‌گیرد». من هم حیرت کرده بودم که این جایزه برای چیست. خودشان فرمودند: «ما همیشه برای قرآن نخواندن جایزه می‌دهیم؛ اما این بار برای قرآن نخواندن جایزه می‌دهیم». در ادامه، برای جمع حاضر در آن جلسه ما چراغی توضیح دادند.

سادات فاطمی درباره ماجرای تأسیس جامعه قاریان مشهد بیان می‌کند: در سال ۱۳۶۸ که می‌خواستیم جامعه قاریان قرآن را در مشهد تأسیس کنیم، من خدمت رهبر شهیدمان رفتم و برای این کار از ایشان کسب اجازه کردم. ایشان هم استقبال و این کار را تأیید کردند. بعد هم نامه‌ای را که به این منظور به حضرت آقا دادیم، پاسخ دادند. در این پاسخ نیز بار دیگر رهنمودهایی را فرمودند و برای موفقیت ما در این راه دعا کردند. پس از آن نیز جلسات مکرری را خدمتشان رسیدیم و ایشان گزارش کار از فعالیت‌های قرآنی در مشهد می‌خواستند و راهنمایی‌هایی در این زمینه انجام می‌دادند. رهبر شهید انقلاب در مقطعی هم به جامعه قاریان مشهد کمک مالی کردند و دستور دادند محلی را به‌عنوان دفتر این تشکل در اختیار ما قرار دهند که هنوز هم این مکان در اختیار ماست.

این قاری پیشکسوت مشهدی می‌افزاید: از جمله جلساتی که خدمت ایشان می‌رسیدیم، جلسات انس با قرآن در ابتدای ماه مبارک رمضان بود که قاریان سراسر کشور خدمت ایشان می‌آمدند. این جلسات از زمان ریاست جمهوری حضرت آقا شروع شد و در دوره رهبری ایشان نیز ادامه پیدا کرد. در دوره‌ای که فرصت حضرت آقا اقتضا می‌کرد و امکانش بود، پس از

جلسه عمومی که همه قاریان کشور در آن حاضر بودند، قرائت قرآنی را در این جلسات قرائت می‌کردند و رهبر شهید انقلاب جلسسه عمومی که همه قاریان کشور در آن حاضر بودند، قرائت قرآنی را در این جلسات قرائت می‌کردند و رهبر شهید انقلاب نیز ما را در زمینه مسائل تخصصی قرائت قرآن و فعالیت‌های قرآنی راهنمایی می‌فرمودند.

او ادامه می‌دهد: در این جلسات تخصصی، قاری‌های نوجوانی را خدمت ایشان معرفی می‌کردیم و آن‌ها نزد رهبر شهید انقلاب قرائت می‌کردند؛ از جمله آن‌ها، آقای جواد فروغی بود که آن موقع نوجوان خوش‌خوانی بود و در حضور حضرت آقا تلاوت داشت. در این جلسه، ایشان آقای فروغی را تشویق و راهنمایی کردند و به او گفتند به آن چیزی که در زمینه قرائت قرآن آموخته، اکتفا نکنند و در این زمینه بیشتر به دنبال آموختن باشد. همچنین از استادان استفاده کرده و کار فنی تلاوت قرآن را جدی پیگیری کند و به او فرمودند: «باید ۲۰ سال بیاموزی تا استاد شوی».

سادات فاطمی با اشاره به تأکید کتبی و شفاهی رهبر شهید انقلاب بر ضرورت توجه به آموزش قرآنی نوجوانان عنوان می‌کند: توصیه‌هایی در مورد تلاوت قرآن یا شیوه و سبک آن داشتند و می‌فرمودند: «از سبک قرائتی تبعیت کنید که با توجه به مفاهیم قرآنی تلاوت می‌کنند؛ مانند شیخ مصطفی اسماعیل که لحن تلاوتش را مطابق با معنای آیات تنظیم می‌کند».

این قاری پیشکسوت مشهدی یادآور می‌شود: به خاطر دارم که یکی از دوستان در این جلسات از رهبر شهید انقلاب پرسید: «اجازه می‌دهید برخی از قرا موسیقی یاد بگیرند تا در قرائت قرآن با اطلاعات فنی تر و جدی تری که در موسیقی کسب می‌کنند، تلاوت کنند؟» ایشان فرمودند: «با توجه به تلاوت‌هایی که وجود دارد و راهنمایی اساتید، آموزش‌ها را پیگیری کنید. اگر یکی دو نفر اطلاعات در حوزه موسیقی کسب کنند و این اطلاعات را منتقل کنند، ایرادی ندارد؛ اما این محدود به افراد خاص باشد و حالت عمومی پیدا نکند».

## خطراتی از ارشاد و محبت رهبر شهید به پیشکسوتان قرآنی مشهد

هاشم روغنی نیز از قاریان پیشکسوت مشهدی است که به گفته خودش از سال ۱۳۵۲ با حضور در مجالس قرآنی مسجد کرامت و مسجد امام حسن مجتبی (ع) مشهد با رهبر شهید انقلاب آشنا شده است.

از نظر او آقای شهید ایران، کلام پیامبر اسلام (ص) را که فرمودند «اشرف ائمت من، حاملان قرآن اند و شب زنده‌داران»، به صورت فرهنگ در ایران باب کردند و موجب شدند که اکنون قاریان قرآن از جایگاه و منزلت خاصی برخوردار شوند.

این قاری پیشکسوت درباره حال و هوای جلسات تخصصی

سلام آقا جان، هیچ وقت نشد از نزدیک ببینمتون. حسرت دیدن شما در دلم ماند. رهبر معظم انقلاب، شفیع من پیش خدا و امام‌های عزیزم باشین و به بانو فاطمه زهرا (س) از طرف من بگویید تربیت دو تا دخترتم رو به ایشان سپردم.

سلام آقا، ای کاش فقط بودین. چرا ما رو تنها گذاشتید؟ آقا جان شما که شهادت حقتون بود، من بیچاره را هم شفاعت کنین. آقا جان خوش به حال شما و خانواده محترمان که همه با هم به دیدار خدا رفتید.

نوی عمرم هیچ آرزویی به جز دیدن رهبر شهیدم در دنیا نداشتم و همین آرزوم نصیبم نشد.

آقا جون دورتون بگردم، خدا قوت و خسته نباشین. سرفرتون به سلامت. سلام ما رو به حاج قاسم و به همه شهدا علی‌الخصوص امام حسین (ع) برسونین. خیلی دلم براتون تنگ شده آقای مظلوم من.

رهبر شهیدم از وقتی رفتین، احساس میکنم تنها ماندم. انگار دنیا دیگه بدون شما لحظه‌ای آرامش نداره. حرفاتون آرامش بخش بود؛ ولی حالا دلتنگ صداتون، نگاهتون و لبخند شیرینتون هستم. آقای من، شما تا آخرین لحظه با این شیطان‌ها جنگیدین. مطمئن باشین ما هم می‌جنگیم. با رفتن در خیابان‌ها سر عهدمان میمانیم. آقا جان وداع با شما نزدیک است. شما به آرزوی دیرینه‌تان رسیدین و دعا کنین ما هم بلاقت شهادت را داشته باشیم و در رکاب شما جان بدهیم. آقای من، ما پشت آقا سید مجتبی هستیم و برای سلامتیشان دعا میکنیم که پرچم شما هیچ وقت بر زمین نماند. افتخار میکنم به ایرانی بودنم. همیشه در قلمبان خواهید ماند.

سلام، می‌خواستم بگم رهبر عزیز شما رفتین و به آرزوتون رسیدین. ازتون می‌خوام برای حفظ این کشور، این نظام و این مردم خیلی دعا کنین. برای عاقبت به خیری تمام مردم ایران دعا کنین. آقا جان دعا کنین خدا ریشه ظلم را خشک کنه. دعا کنین برای ظهور حضرت مهدی (عج) که هر چه زودتر ظهور کنن. خیلی خیلی دلمون براتون تنگ شده. ان‌شاءالله روزی بشه که شما رو از نزدیک زیارت کنیم. التماس دعا سید

روغنی درباره توصیه رهبر شهید انقلاب به او در زمینه کارش عنوان می‌کند: پانزده ساله که بودم، کارگاه در و پنجره‌سازی آلومینیوم‌راه انداختم. حضرت آقا وقتی مطلع شدند که در این سن این کار را شروع کردم، من را تشویق کردند و فرمودند: «اگر می‌خواهی این کارت ماندگار باشه، باید در آن نوآوری داشته باشی. شما مانند سربازی در جبهه هستی. نباید دشمن تورا پیدا کنه، به همین خاطر باید همیشه در کار به روز باشی». در مورد آموزش قرآن و حوزه علمیه نیز رهبر شهید انقلاب همیشه می‌فرمودند: «فکر نکنید در زمینه آنچه که بلد هستید، به انتها رسیده‌اید». به طور کلی تأکید داشتند که ایستادن در کار نیست و باید به سمت بهتر شدن حرکت کرد.

این قاری پیشکسوت مشهدی با بیان اینکه رهبر شهید انقلاب به پیشکسوتان قرآنی احترام ویژه‌ای می‌گذاشتند، خاطرنشان می‌کند: در برنامه انس با قرآنی که روزهای اول ماه رمضان در محضر حضرت آقا داشتم، ایشان پیشکسوتان را در کنار خودشان و در صدر مجلس می‌نشاندند و حواسشان به این مسائل بود. گاهی برای حضور در محفل تخصصی با قاری مشهدی دیر می‌رسیدم و سعی می‌کردم در هر جایی که خالی است بنشینم؛ اما حضرت آقا اشاره می‌کردند می‌فرمودند: «آقای روغنی بیایید اینجا (کنار خودم) بنشینید».

یادآوری این مسیر روشن آموزش قرآن، ما را به تعهدی دوچندان در حفظ و توسعه میراث قرآنی و تربیت نسل‌های آینده دعوت می‌کند؛ چنان‌که رهبر شهید انقلاب اسلامی همواره بر استمرار تلاش‌های علمی و فنی در میدان تلاوت و آموزش قرآن تأکید داشتند. امیدواریم این میراث ارزشمند امام شهید انقلاب، به گفتمانی برای مسئولان، قاریان و علاقه‌مندان تبدیل شود تا با الگوگیری از این تجربیات، با اشتیاق و دقت بیشتری به پاسداری از کلام الهی بپردازند.

## خراسان جنوبی

وی با اشاره به افزایش سطح ذخایر سوختی استان

## استان در آماده‌باش کامل برای بدرقه رهبر شهید انقلاب

استاندار خراسان جنوبی گفت: همه ظرفیت‌های استان به صورت شبانه‌روزی برای خدمت‌رسانی به زائران مراسم تشییع پیکر مطهر رهبر شهید آماده شده است. به گزارش خبرنگار مهر، سید محمدرضا هاشمی اظهار کرد: تمامی دستگاه‌های اجرایی، نیروهای امدادی، خدماتی، نظامی و انتظامی استان با تمام توان در میدان حضور دارند تا خدمات شایسته‌ای را به زائران مراسم تشییع پیکر مطهر رهبر شهید ارائه کنند. وی با بیان اینکه برای خدمت‌رسانی گسترده به زائران برنامه‌ریزی‌های لازم انجام شده، افزود: استقرار ۱۰۰ موکب در خراسان جنوبی و ۸۵ موکب در جوار حرم مطهر امام رضا (ع) پیش‌بینی شده و استان آمادگی کامل برای پذیرایی

جان، رهبر شهید. سلام وارث ایران و ایرانی از ازل تا ابد، دلتنگ شما هستم و هنوز باور ندارم که نیستین. رهبر عزیزم تا ابد رهاشان ادامه دارد.

سلام آقا، چه مظلومانه رفتین مثل آقام امام حسین (ع). خیلی سخته نبودنتون آقا جان. خیلی دلنتگتون هستم. تا آخرین لحظه از زندگیمون ذکر و یادتون همراهمون هست. آقا جان سلام ما رو به صاحب‌الزمان (عج) برسونین و بگویین بیا آقا، تو رو به پهلوی شکسته‌مادرت قسم میدیم بیا.

خدا یا سایه‌ای رفت از سر ما سلام میگم به رهبر عزیز، اگر از ما کم و کاستی دیدین، حلالمون کنین. اون دنیا شفاعتمون کنین. خدا حافظ رهبر و پدر عزیزمان.

رقم آخر کد ملی ما ۷ هست. تا ما می‌خوایم کالابری بگیریم، قیمت‌ها چند برابر شده. من فقط برچی ۱۰ میلیون تومن درآمد دارم. در عوض یکی از دوستانم هست که برچی ۱۳۰ میلیون کرایه دارن و جزو دهک‌های اول هستن و حتی شماره ملی اون‌ها هم ۲ هست و جزو اولین‌های کالابریگ و یارانه هستن. این شد عدالت؟

سلام رهبر عزیزم، شما رفتید و به آرزوی قلبیتان که شهادت بود، رسیدید؛ ولی این ماییم که دره فرافتان بر ما سخت و طاقت‌فرساست و دیدنتان و شنیدن صدای پر از آرامشان را دیگر تجربه نخواهیم کرد. چقدر نداشتن شما سخت است و چقدر وجودتان برکت داشت بر ایمان.

رهبر عزیزم دعا کنین برای پیروزی و سربلندی کشور، مردم و پسر عزیزتان رهبر جوان ما. دعا کنین شر همه بدخواهان تنگ‌نظر از رهبر و ملت ایران عزیزتان دور باشد و خداوند ریشه ظلم و ظالم را به زودی زود بخشکاند و دشمنان ایران عزیزم و شیعیان سراسر جهان را نابود کنه. الهی آمین

آقای مظلومم برای دختر کوچکتان دعا بفرمایید که در راه عزت و سربلندی کشورم بتوانم نقش مهمی را ایفا کنم و همیشه در تمام مراحل زندگی‌ام موفق باشم ان‌شاءالله.

## خراسان شمالی

### ذخایر سوختی استان بیش از ۱۰ درصد بالاتر از نیاز روزانه را پوشش می‌دهد

افزود: ۱۰۰ درصد جایگاه‌های عرضه سوخت شامل ۵۹ جایگاه بنزین و ۲۹ جایگاه سی‌ان‌جی در سطح استان در آمادگی کامل قرار دارند و خدمت‌رسانی به صورت مستمر در حال انجام است. زهدی با تأکید بر آمادگی زنجیره تأمین سوخت تصریح کرد: شرکت‌های حمل‌ونقل سوخت نیز در آماده‌باش کامل قرار داشته و فرایند تأمین و جای‌جایی سوخت بدون وقفه ادامه دارد.

وی ادامه داد: تیم‌های بازرسی به صورت روزانه عملکرد جایگاه‌ها را رصد می‌کنند و تیم‌های پشتیبانی نیز برای مدیریت شرایط احتمالی در آمادگی کامل هستند.

## خراسان جنوبی

### استان در آماده‌باش کامل برای بدرقه رهبر شهید انقلاب

استاندار خراسان جنوبی گفت: همه ظرفیت‌های استان به صورت شبانه‌روزی برای خدمت‌رسانی به زائران مراسم تشییع پیکر مطهر رهبر شهید آماده شده است. به گزارش خبرنگار مهر، سید محمدرضا هاشمی اظهار کرد: تمامی دستگاه‌های اجرایی، نیروهای امدادی، خدماتی، نظامی و انتظامی استان با تمام توان در میدان حضور دارند تا خدمات شایسته‌ای را به زائران مراسم تشییع پیکر مطهر رهبر شهید ارائه کنند. وی با بیان اینکه برای خدمت‌رسانی گسترده به زائران برنامه‌ریزی‌های لازم انجام شده، افزود: استقرار ۱۰۰ موکب در خراسان جنوبی و ۸۵ موکب در جوار حرم مطهر امام رضا (ع) پیش‌بینی شده و استان آمادگی کامل برای پذیرایی

## گزارش خبری

### جزئیات استقرار تانکرهای آبرسان و ایستگاه‌های برداشت آب در مسیر زائران

## اعزام ۲۵۰ تانکر آبرسان و استقرار هزار نیروی فنی در مسیرهای اصلی

تأمین آب کمپ‌های اسکان نیز از طریق شبکه آب شرب شهری صورت خواهد گرفت. همچنین برای مراکز اسکان اضطراری که امکان پاسخ‌گویی شبکه شهری در آن‌ها محدود است، از تانکرهای ثابت و سیار استفاده خواهد شد. مدیرعامل آیفام مشهد در ادامه تشریح کرد: تاکنون ۲۵۰ دستگاه تانکر که ۱۸۰ دستگاه آن سیار است، پیش‌بینی شده و بخش عمده این تانکرها با هماهنگی وزارت نیرو و استانداری از سایر استان‌ها؛ از جمله سیستان و بلوچستان، اصفهان، غرب کشور و تهران در حال انتقال به مشهد هستند.

### تضمین تأمین آب شرب و بهداشتی در مسیرهای اصلی تشییع

اسماعیلیان درباره محل ایستگاه‌های برداشت آب گفت: به منظور پیشگیری از ازدحام در مسیرهای اصلی تشییع، ایستگاه‌های برداشت آب در نخستین تقاطع یا حداکثر در فاصله ۱۵۰ متری از خیابان‌های اصلی جانمایی و در هر ایستگاه برداشت، حدود ۱۰ شیر آب پیش‌بینی شده تا شهروندان و زائران مشکلی برای تأمین آب نداشته باشند. همچنین به منظور آگاهی مردم، تابلوهای راهنما در ورودی کوچه‌ها و مسیرهای اصلی نصب و نقشه محل شیرهای برداشت آب نیز برای اطلاع عموم منتشر خواهد شد.

وی درباره چگونگی تأمین و توزیع آب بسته‌بندی تشریح کرد:

در خصوص آب بسته‌بندی، مطابق تقسیم‌کار صورت گرفته، این موضوع در حیطه وظایف کارگروه اقتصادی و کالای اساسی و کمیته ساماندهی موکب قرار دارد و کمیته آب در بحث تأمین و توزیع آب بسته‌بندی دخالتی نخواهد داشت. وظیفه اصلی کمیته آب، تأمین پایدار آب شرب و بهداشتی از طریق شبکه شهری و تانکرهای ثابت و سیار است.

مدیرعامل آیفام مشهد در پایان عنوان کرد: برای پشتیبانی فنی، حدود هزار نفر از نیروهای متخصص در طول مسیرها مستقر خواهند شد و اکیپ‌های فنی مجهز به خودرو و تجهیزات لازم در شعاع‌های مشخص حضور دارند تا در صورت بروز هرگونه مشکل فنی در شبکه یا شیرهای برداشت، به سرعت وارد عمل شوند. ضمن آنکه با همکاری دانشگاه علوم پزشکی مشهد، کنترل کیفیت آب به صورت دقیق و طبق شیوه‌نامه‌های بهداشتی انجام می‌شود. تمام تانکرها نیز مجهز به سامانه جی‌پی‌اس هستند تا رصد و مدیریت آن‌ها به شکل الکترونیکی و با کمترین تردد غیرضروری صورت بگیرد. در خصوص اطراف حرم مطهر رضوی نیز با هماهنگی آستان قدس رضوی، نقاط پرشماری با تراکم بالا برای برداشت آب در نظر گرفته شده و نصب شیرآلات آن‌ها تا روز چهارشنبه تکمیل خواهد شد. همچنین تمامی خدمات کمیته آب صرفاً به موکب‌ها و مراکز ارائه می‌شود که دارای مجوز رسمی باشند.

**آگهی دعوت مجمع عمومی فوق العاده حضوری**  
**نوبت سوم شرکت تعاونی مصرف کارکنان کمیته امداد امام خمینی (ره) به شماره ثبت ۹۹۰۸**  
 تاریخ انتشار: ۱۴۰۵/۰۴/۱۶

جلسه مجمع عمومی فوق‌العاده نوبت سوم شرکت تعاونی فوق‌الذکر در روز دوشنبه مورخ ۱۴۰۵/۰۴/۲۸ رأس ساعت ۱۲ در محل سالن اجتماعات اداره کل کمیته امداد واقع در بلوار مدرس، مدرس ۱۲ تشکیل می‌گردد. از کلیه اعضای شرکت تعاونی دعوت می‌شود با همراه داشتن اسناد هویتی در جلسه حضور بهم رسانند.

**دستور جلسه:** ۱- تصویب اساسنامه جدید **تذکر:** چنانچه حضور عضوی در جلسه مذکور میسر نباشد می‌تواند حاق رأی خود را به عضو دیگر یا نماینده تام الاختیار خود واگذار نماید که در این صورت هر عضو و غیر عضو فقط یک رأی با وکالت می‌تواند داشته باشد. متقاضی اعطای وکالت یا نمایندگی می‌بایست به همراه نماینده یا وکیل خود در تاریخهای ۲۳ و ۲۴ تیر ماه سال جاری از ساعت ۹ لغایت ۱۲ با همراه داشتن کارت ملی و سند مثبت سهامداری به آدرس دفتر شرکت واقع در بلوار مدرس مدرس ۱۲ طبقه ۱- اداره کل کمیته امداد امام خمینی مراجعه و نسبت به اعطای وکالت و دریافت برگه ورود به جلسه مجمع اقدام نمایند.

**هیئت مدیره شرکت تعاونی مصرف کارکنان کمیته امداد امام خمینی (ره)**

**فقط لازمه**  
**به شماره همراه**  
**0902 00 370 88**  
**در تلگرام** **یا بله**  
 درخواست آگهی تون رو بفرستید.

**بقیه کارهاش با ما**